Вопрос 1. Будет ли одним из основных направлений развития здравоохранения  в РФ создание автоматизированной системы контроля качества медицинской помощи?
Ответ. Да, создание автоматизированной системы контроля качества медицинской помощи будет основным направлением развития здравоохранения в РФ. Минздрав РФ в приказе № 203 от 10 мая 2017 г. «Об утверждении критериев оценки качества медицинской помощи» определил критерии, которые  внедрены в практику работы медицинской организации. Интеграция этих критериев в медицинскую информационную систему решает несколько задач. Во-первых, врач получает данные о том, какие критерии оценки имеются для каждого клинического случая и для каждого пациента. Во-вторых, это даёт возможность проверяющему проконтролировать, выполняются ли утверждённые критерии, сформировать сводные данные по оценке качества медицинской помощи для пролеченных пациентов как в целом по отделению, так и по каждому врачу в отдельности, а также оценить каждый случай лечения, чтобы при необходимости принять управленческие решения. 
Вопрос 2. Организация оказывает транспортные услуги.	Необходимо ли наличие лицензии на осуществление медицинской деятельности на проведение предрейсового и послерейсового медицинского осмотра при наличии в штате организации медицинского работника, осуществляющего данные осмотры? 
[bookmark: _GoBack]Ответ. Да. В соответствии со статьей 20 Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие на территории Российской Федерации деятельность, связанную с эксплуатацией транспортных средств, обязаны:
- организовывать работу водителей в соответствии с требованиями, обеспечивающими безопасность дорожного движения;
- организовывать в соответствии с требованиями настоящего Федерального закона, Федерального закона от 21 ноября 2011 года № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» проведение обязательных медицинских осмотров и мероприятий по совершенствованию водителями транспортных средств навыков оказания первой помощи пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях.
В соответствии с Федеральным законом от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» медицинская деятельность (за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории инновационного центра «Сколково») подлежит обязательному лицензированию по месту ее осуществления.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 16.04.2012 № 291 «О лицензировании медицинской деятельности (за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории инновационного центра «Сколково»)» и приказом Минздрава России от 11.03.2013 № 121н «Об утверждении требований к организации и выполнению работ (услуг) при оказании первичной медико-санитарной, специализированной (в том числе высокотехнологичной), скорой (в том числе скорой специализированной), паллиативной медицинской помощи, оказании медицинской помощи при санаторно-курортном лечении, при проведении медицинских экспертиз, медицинских осмотров, медицинских освидетельствований и санитарно-противоэпидемических профилактических) мероприятий в рамках оказания медицинской помощи, при трансплантации (пересадке) органов и (или) тканей, обращении донорской крови и (или) ее компонентов в медицинских целях»  предусмотрены работы (услуги), подлежащие лицензированию, в том числе по медицинским осмотрам (предрейсовым, послерейсовым).
Кроме того, приказом Минздрава России от 15.12.2014 № 835н утвержден Порядок проведения предсменных, предрейсовых и послесменных, послерейсовых, медицинских осмотров», определяющий правила проведения предсменных, предрейсовых и послесменных, послерейсовых медицинских осмотров.






