Анализ результатов анкетирования определения эффективности публичного обсуждения  контрольно-надзорной деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Сахалинской области за I квартал 2018 года.
Территориальным органом Росздравнадзора по Сахалинской области проведен анализ результатов анкетирования определения эффективности организации и проведения  публичного обсуждения правоприменительной практики за I квартал 2018 года, проведенного 14 мая 2018 года по адресу: г. Южно-Сахалинск, б-р Анкудинова, д.1, ГБУЗ «Южно-Сахалинская городская больница им.Ф.С. Анкудинова».
Все присутствующие могли задать вопросы письменно- заполнив анкетные бланки, выданные в начале мероприятия, или направив их на электронный адрес Территориального органа Росздравнадзора по Сахалинской области накануне.

Респондентами заполнено 73 анкеты.

Обработано: 73 анкеты.
Для оценки использовалась 5-балльная система оценки.

Все респонденты оценили мероприятие как необходимое.
На 4 и 5 баллов оценили организацию проведенного мероприятия 70 респондентов (ни один из респондентов не оценил проведенное мероприятие по упомянутым критериям на 1 или 2 балла)
Средний балл по результатам проведенного мероприятия- 4,5.

При проведения  публичного обсуждения правоприменительной практики за I квартал 2018 года, присутствовали представитель прокуратуры Сахалинской области  и представитель Министерства здравоохранения Сахалинской области.
Поступили следующие предложения по улучшению работы территориального органа Росздравнадзора:
-проводить слушанья совместно с Роспотребнадзором;
-организовывать мастер-классы используя опыт коллег; 

- возможность общения в режиме онлайн-чата.
Предложения по совершенствованию законодательства Российской Федерации в сфере здравоохранения на основе анализа правоприменительной практики надзорной деятельности высказали 4 респондента, в их числе:
-Установить нормативным актом ответственность врачей за не выписывание рецептов;
-Разработать единый регламент по проведению «Температурного картирования» для медицинских организаций и фармацевтических организаций; 
-Разработать нормативный акт предусматривающий обучение фармацевтических работников в системе непрерывного последипломного образования за счет средств ОМС или бюджетных субъектов РФ;
-сохранить производственные аптеки.
В ходе публичного обсуждения правоприменительной практики поступили вопросы о требованиях к образованию руководящих должностей медицинских организаций, требованиях к температурной карте и правилах заполнения СОПов. Ответы даны в соответствии с законодательством РФ о квалификационных требованиях к медицинским работникам, а также о правилах надлежащей практики хранения и перевозки лекарственных препаратов для медицинского назначения. 
При анализе результатов анкетирования определения эффективности публичного обсуждения контрольно-надзорной деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Сахалинской области можно отметить, что наблюдается все больший интерес к публичным обсуждениям со стороны фармацевтических и медицинских организаций, а также других контрольно-надзорных организаций. 
