[bookmark: _GoBack]Территориальным органом Росздравнадзора по Сахалинской области проведены 14 мая 2018 года публичные обсуждения результатов правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности за I квартал 2018 года.

Публичное обсуждение обобщения и анализа правоприменительной практики состоялось 14 февраля  2018 года по адресу: г. Южно-Сахалинск, б-р Анкудинова, д.1, ситуационный центр ГБУЗ «Южно-Сахалинская городская больница им. Ф.С. Анкудинова». Время проведения – с 11.00 до 13.15
Участие в работе обсуждений правоприменительной практики приняли представители Министерства здравоохранения  Сахалинской области, прокуратуры Сахалинской области, ТФОМС СО, СМК «СОГАЗ», представители медицинских и фармацевтических организаций, учреждений социального обслуживания, пациенстких организаций. Велась трансляция обсуждений по системе ВКС для регионов области, в которой приняли участие представители медицинских организаций. Всего участвовало свыше 105 человек.   
В повестке публичного обсуждения освещены типичные нарушения при осуществлении медицинской и фармацевтической деятельности, выявленные по результатам проверок в 1-м квартале 2018 года, и меры, необходимые для их предотвращения, подняты вопросы судебной административной практики по результатам контрольных мероприятий,  предоставлена широкая информации о новеллах нормативного правового регулирования в сфере здравоохранения и актуальная информация о реформировании контрольно-надзорной деятельности, ответы на вопросы, поступившие перед подготовкой к обсуждениям. Кроме того, 3 три вопроса были заданы из зала, для чего была обеспечена микрофонная связь. 
Кроме того, председателем областной фармассоциации Н.И. Елисеевой участникам была доведена информация о результатах Второго съезда фармацевтической ассоциации России по наиболее дискуссионным вопросам развития фармотрасли. Видеозапись обсуждений будут размещена на сайте Терроргана Росздравнадзора по Сахалинской области.  

