Анализ результатов анкетирования определения эффективности публичного обсуждения  контрольно-надзорной деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Сахалинской области
Территориальным органом Росздравнадзора по Сахалинской области проведен анализ результатов анкетирования определения эффективности организации и проведения  публичного обсуждения правоприменительной практики за II квартал 2018 года, проведенного 09 августа 2018 года по адресу: г. Южно-Сахалинск, б-р Анкудинова, д.1, ГБУЗ «Южно-Сахалинская городская больница им.Ф.С. Анкудинова».
Все желающие могли задать вопросы, направив их на электронный адрес Территориального органа Росздравнадзора по Сахалинской области накануне.

Респондентами заполнено 67 анкет.

Обработано:67 анкет.

Для оценки использовалась 5-балльная система оценки.

Все респонденты оценили мероприятие как необходимое.
На 4 и 5 баллов оценили организацию проведенного мероприятия 66 респондента (ни один из респондентов не оценил проведенное мероприятие по упомянутым критериям на 1 или 2 балла)

Средний балл по результатам проведенного мероприятия- 4,6.

Предложений по улучшению работы  Росздравнадзора высказали 3 респондента: 
-необходимость внедрения практических мер по повышению правовой культуры и правознания каждого гражданина, в сфере охраны здоровья.
-проводить обучающие совещания с участием медицинских организаций по контролю и безопасности медицинской помощи;
-направлять информационные письма по результатам анализа в медицинские и фармацевтические организации Сахалинская область. 
Предложений по совершенствованию деятельности законодательства Российской Федерации в сфере здравоохранения на основе анализа правоприменительной практики надзорной деятельности высказано не было. 
В ходе публичного обсуждения правоприменительной практики поступили вопросы о способах регистрации в системе «Маркировка», и о нововведении в части проведения профилактических медицинских осмотров у детей до года и другие, всего было задано 7 вопросов. Ответы даны в соответствии с законодательством РФ о  правилах регистрации в системе «Маркировка», а также о порядках проведения профилактических медицинских осмотров несовершеннолетних. 
При анализе результатов анкетирования определения эффективности публичного обсуждения  контрольно-надзорной деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Сахалинской области можно отметить, что наблюдается достаточный интерес к публичным обсуждениям со стороны частных фармацевтических и медицинских организаций. 
