Территориальный орган осуществляет государственный контроль качества и безопасности медицинской деятельности. 
В рамках контроля за соблюдением медицинскими организациями прав граждан в сфере здравоохранения проведено 22 проверки (плановых - 5 и внеплановых - 17). Нарушения прав граждан выявлены в 7 проверках. 
Основные нарушения:
- отсутствие письменного добровольного информированного  согласия (отказа) граждан на медицинское вмешательство;
- нарушения прав граждан на охрану здоровья в части оказания доступной и качественной медицинской помощи;
- нарушение прав на получение информации о состоянии здоровья и факторах, влияющих на здоровье; 
- нарушение права на информирование граждан о получении медицинской помощи в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи и территориальных программ государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.
К примеру: Информационные стенды в структурных подразделениях в медицинских учреждениях не содержат необходимой и достаточной информации о действующей территориальной программе государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи, объеме, порядке и условиях ее оказания в медицинском учреждении (в том числе перечня лекарственных средств, отпускаемых бесплатно для декретированных категорий граждан).
По результатам проведенных проверок Территориальным органом Росздравнадзора по Сахалинской области было выдано 6 предписаний об устранении нарушений и составлен 1 протокол по ч. 2 ст. 6.30 Кодекса об административных правонарушений РФ.
В рамках осуществления внутреннего контроля качества и безопасности медицинской деятельности проведено 19 проверок (5 - плановых, 14 - внеплановых проверок).
Основанием для проведения внеплановых проверок послужило:
поступление обращений граждан о возникновения угрозы причинения либо причинения вреда жизни, здоровью граждан (8 проверок), также информации, полученной из средств массовой информации (1 проверка), истечение ранее выданного предписания об устранении нарушений (3 проверки), по поручению руководителя Федеральной службы в сфере здравоохранения (2 проверки). 
Основные нарушения:
не соблюдается установленный порядок проведения внутреннего контроля качества и безопасности медицинской деятельности;
не соблюдается порядок оформления результатов внутреннего контроля качества и безопасности медицинской деятельности;
не принимаются меры по итогам проведения внутреннего контроля качества и безопасности медицинской деятельности.
Проверки соблюдения осуществляющими медицинскую деятельность организациями и индивидуальными предпринимателями порядков оказания медицинской помощи и стандартов медицинской помощи.
В IV квартале 2018 г. проведено соблюдения порядков оказания медицинской помощи и стандартов медицинской помощи (5 плановых , 14 внеплановых проверок).
Нарушения порядков оказания медицинской помощи выявлены в 6 случаях.
В структуре нарушений порядков оказания медицинской помощи, выявленных в IV квартале 2018 году, по профилям преобладающее количество составили: заболевания глаза, его придаточного аппарата и орбиты; оториноларингология; терапия; заболевания нервной системы; акушерство и гинекология; хирургия, скорая медицинская помощь.
В структуре нарушений порядков оказания медицинской помощи лидирующую позицию занимает – несоблюдение стандарта оснащения кабинетов и структурных подразделений. Просим руководителей медицинских учреждений акцентировать внимание на оснащенности структурных подразделений Ваших организаций.
На основании поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Т. А.(Татьяна Алексеевна) Голиковой в 2018 году Территориальным органом Росздравнадзора по Сахалинской области проведено 6 внеплановых выездных проверок в отношении  юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих медицинскую деятельность по работе «пластическая хирургия». По результатам проверок в 3 случаях выявлены нарушения в сфере обращения лекарственных препаратов и медицинских изделий, составлено 4 протокола об административных правонарушениях.
В IV квартале 2018 году нарушения стандартов медицинской помощи выявлены в ходе проверок у 2 юридических лиц.
Основным нарушением стандарта медицинской помощи являлось необоснованное невыполнения медицинских услуг.
В рамках контроля за соблюдением медицинскими организациями порядков проведения медицинских осмотров основным нарушением является нарушения ведения медицинской документации, а также заполнение учетных документов. Также в одном из учреждений были выявлены факты проведения осмотра медицинской сестрой кабинета врача-психиатра в период его отсутствия. В нарушении приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации от 15.12.2014 года №835н «Об утверждении порядка проведения предсменных, предрейсовых и послесменных, послерейсовых медицинских осмотров» форма журнала предрейсовых осмотров не в полной мере соответствует утвержденной Приказом: не указывается пол работника, нет расшифровки подписи медицинского работника.

При проведении государственного контроля за соблюдением медицинскими организациями порядков проведения медицинских освидетельствований были выявлены нарушения в части:
1.  отсутствие данных о  проведении обязательных исследований; 
2.  нарушения ведения медицинской документации;
3. отсутствие оформленного медицинского заключения по результатам освидетельствования.
В нарушении нарушение приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации от 30.06.2016 года №441н «О порядке проведения медицинского освидетельствования на наличие медицинских противопоказаний к владению оружием и химико-токсикологических исследований наличия в организме человека наркотических средств, психотропных веществ и их метаболитов»:
- журнал выдачи заключений до 2018 года велся не по утвержденной форме, не прошит, не пронумерован, не скреплен печатью учреждения;
- в ряде амбулаторных карт нет данных о проведении химико-токсикологического исследования.
Контроль за организацией проведения диспансеризации пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, а также детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе усыновленных (удочеренных), принятых под опеку (попечительство), в приемную или патронатную семью, а также за качеством последующего оказания медицинской помощи таким категориям детей. Данное направление смотрелось в 2 плановых проверках. По результатам плановой выездной проверки в одном медицинском учреждении выявлены нарушения приказа Минздрава России от 11.04.2013г. № 216н «Об утверждении Порядка диспансеризации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе усыновленных (удочеренных), принятых под опеку (попечительство), в приемную или патронатную семью»:
- в медицинских картах отсутствуют данные об осмотрах детей врачами-специалистами, результаты функциональных исследований.
Также по запросу Сахалинской областной прокуратуры была проведена совместная выездная проверка в одну из городских поликлиник. По результатам проверки выявлено нарушение приказа Минздрава России от 15.02.2013г. № 72н «О проведении диспансеризации пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации" (вместе с «Порядком проведения диспансеризации пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации»). В большинстве медицинских картах нарушены сроки прохождения диспансеризации, отсутствуют результаты отдельных исследований, нарушения в ведении медицинской документации.
К примеру: В карте диспансеризации ребенка 04. 02.2012г.р. нарушены сроки проведения диспансеризации (осмотр проведен врачом - окулистом – 05.03.2018г, хирургом – 13.07.2018г., ЭКГ от 16.07.2018г., дата заполнения врачом педиатром от 13.08.2018г.) При отсутствии дополнительных исследований 1 этап диспансеризации длится 10 рабочих дней. В данном случае диспансеризация длилась 5 месяцев.

Правоприменительная практика.
По результатам проведения проверок Территориальным органом составлено 11 протоколов. 2 протокола рассмотрено руководителем Территориального органа, по результатам рассмотрения назначено административное наказание в виде штрафа на общую сумму 50 000 рублей. В результате рассмотрения 7 протоколов судами объявлено 4 предупреждения, 2 протокола находятся в стадии рассмотрения, по 1 протоколу административное дело было прекращено. 
К административной ответственности привлечено 7 – юридических лиц.
[bookmark: _GoBack]С целью профилактики нарушений Территориальным органом выдано 6 предостережений юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям о недопустимости нарушения обязательных требований в рамках осуществления медицинской деятельности. 
Ввиду роста заболеваемости гриппом и ОРВИ в регионах страны, Территориальный орган рекомендует руководителям медицинских организаций усилить внутренний контроль за соблюдением прав граждан на получение качественной и безопасной медицинской помощи, руководителям оптовых и аптечных организаций обеспечить наличие неснижаемого запаса лекарственных препаратов и медицинских изделий, предназначенных для лечения ОРВИ и гриппа.
На экране вы видите новые методические рекомендации МР 3.1.2.0139-18 «Критерии расчета запаса профилактических и лечебных препаратов, оборудования, индивидуальных средств защиты и дезинфекционных средств для субъектов Российской Федерации на период пандемии гриппа», утвержденные 10.12.2018 Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации, Руководителем Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека А.Ю. (Анной Юрьевной) Поповой.
Методические рекомендации содержат критерии расчета потребностей в профилактических и лечебных препаратах, коечного фонда, дезинфекционных средств, оборудования для искусственной вентиляции легких (далее - ИВЛ) и оценки сатурации, а также средств индивидуальной защиты на период пандемии гриппа.
