Анализ результатов анкетирования определения эффективности публичного обсуждения  контрольно-надзорной деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Сахалинской области
Территориальным органом Росздравнадзора по Сахалинской области проведен анализ результатов анкетирования определения эффективности организации и проведения  публичного обсуждения правоприменительной практики за IV квартал 2018 года, состоявшегося 14 февраля 2019 года по адресу: г. Южно-Сахалинск, б-р Анкудинова, д.1, ГБУЗ «Южно-Сахалинская городская больница им.Ф.С. Анкудинова».
Все желающие могли задать вопросы, направив их на электронный адрес Территориального органа Росздравнадзора по Сахалинской области накануне или лично во время мероприятия.

Респондентами заполнено 55 анкет.

Обработано:55 анкет.

Для оценки использовалась 5-балльная система оценки.

Все респонденты оценили мероприятие как необходимое.
Все респонденты оценили организацию проведенного мероприятия на 4 и 5 баллов .

Средний балл по результатам проведенного мероприятия- 4,8.

Предложений по улучшению работы  Росздравнадзора не высказал ни один респондент. 
Предложения по совершенствованию деятельности законодательства Российской Федерации в сфере здравоохранения  высказал 1 респондент:

- проведение консультативно-дружеских визитов.
В ходе публичного обсуждения правоприменительной практики поступили вопросы о контроле качества лекарственных средств, о обеспечением препаратами для высокозатратных нозологий и др. Всего было задано 8 вопросов. Ответы даны в соответствии с законодательством РФ. 
При анализе результатов анкетирования определения эффективности публичного обсуждения контрольно-надзорной деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Сахалинской области можно отметить, выросшую активность участников при обсуждении дискуссионных вопросов.
